

# 冷雨夜,全县接力“把杨大爷平安送回家”

通讯员 邱国俊 封晨

本报讯 “从菜园那边的路口走的,转个方向就分不清方向了。”休息了一整夜后,78岁的杨金根总算回忆起一些当时走失的场景。12月2日下午,龙游县詹家镇徐家村,参与救援的一行人来到老人家中,发现杨大爷精神恢复得不错,都松了一口气。想起前一天老人走失的那11个小时,大家还是有些后怕。

12月1日晚上,一条紧急寻人的通告牵动了龙游人民的心,詹家镇徐家村的老人杨金根自当天中午12点骑车出门卖橘子后,直到夜幕降临都没有回家。家人十分担心,向詹家派出所请求帮助,派出所立刻联系蓝天救援队,同时广发寻人通告,并查看监控轨迹,派出人员寻找。

“天气这么冷,我老爸午饭吃得又早,都是上午10点左右就吃午饭了,到晚上九十点钟还没消息,真担心他体力不支……”儿子杨雄军差点急出眼泪。

“我们总共派出了8辆车14名队员,晚上7点接到通知,7点15分就赶到这边了,再根据詹家镇的监控,一起找。我们分为三组,从这边到高家、沈家、新农都、东港一路找过来的。”龙游蓝天救援队队长张君坦言,天气冷,必须尽快找到老人,否则后果不堪设想。

与此同时,詹家派出所的民警们找到杨金根的身份证照片,联系网格员发布寻人启事。“我们发现他是12点半从家里出来,12点56分在马叶村的监控看他一直没有出来,我们就判断他是往西走的。”民警快速走访,听到有老百姓说,好像看到老

人往衢江方向走,“我们让家属马上到衢江区高家派出所报案,半小时后,高家派出所反映在中央徐村浙西大草原发现老人踪迹。救援队,包括公安力量、村里力量,就开始在那附近寻找。”

冰冷的冬雨下,大伙合力,分别沿着320国道和田间小路搜寻,夜晚气温已达零度,大家丝毫不敢松懈,想着晚一秒找到,老人就多挨一秒冻。当地媒体也在网络平台发布寻人启事,并引来热心网友关注和转发,数个小时,阅读量突破3.3万,一场“把杨大爷平安送回家”的暖心接力开启。晚上10点,在热心网友的支持和大家的不懈努力下,警方终于在衢江横路发现老人,此时老人已经离家17公里,身披雨衣,走路颤颤巍巍。“找到了,找到了,卖橘子迷路的杨大爷找到了!”众人一片欢腾。



## 民辅警冒雨工作 村民心疼了

近日,台州市公安局椒江区分局下陈派出所民警余将奇与辅警阮政才正在杨家村走访时,突然下起了大雨。村民杨大妈见民辅警冒雨工作,当即送来2把雨伞,“赶紧先用着,淋湿了容易感冒。”

通讯员 何文斌 摄

## “破产智审”打造 破产审判“最强大脑”

本报记者 高敏 通讯员 陈依涵

本报讯 “詹法官,我最近在外地出差,赶不上债权人会议怎么办?”日前,某破产鞋企的供应商杨女士给瑞安法院破产庭庭长詹应国打去电话,语气焦急。

“别着急,你可以登录‘破产智审’应用。”詹应国引导杨女士通过“破产智审”应用系统线上填报债权信息,不到半小时的时间,杨女士足不出户成功申报债权20万元。

“破产智审”是瑞安法院在省高院的指导下打造出来的全新应用,旨在化解传统的破产审判模式存在的痛点难点。

比如,涉及债权人较多,分布各地,按照传统现场会议模式,司法成本较高,如果参加债权人会议的债权人过少,将无法形成有效的决议,导致破产程序进程迟滞。为此,破产审判“量身定制”了庭审在线诉讼场景,并采用网页端、移动端和小程序端“多通道”运行模式,功能覆盖破产案件办理全生命周期,满足参与破产程序的各方主体个性化功能。像杨女士这样的债权人,再也不用担心因无法现场参会而错过表决,完全可以实现在线参加债权人会议、线上电子表决投票、在线送达裁判文书等。

另一个难点是企业进入破产审判后,工商信息查询、企业财产处置、成交过户登记等环节涉及多个政府部门,法官和破产管理人往往需要反复跑路调查,费时费力。“破产智审”着力破解“部门业务协同差”“数据共享难”“资产调查和处置程序复杂”等痛点,瑞安法院协同市场监督管理局、税务局、金融机构等45家单位多跨协同,将企业工商信息调取、银行账户交易情况查询等15类高频协助事项接入应用,结合法官、破产管理人、当事人、协助单位等多方主体诉求,不断完善应用场景和模块。詹应国介绍,截至10月底,已线上办理各类协助事项392次,节约办案时间2500余小时,实现破产案件办理协助事项一键流转、一端通办,打通破产事务协助“最后一公里”。

“过去法官多采用电话、纸质报告等方式来掌握破产管理人履职进展,存在一定监管盲区。改革后,承办法官能够对案件资金账户设置转账额度,实时监管管理人发起的资金分配、异常支出,全程监督。”詹应国介绍。“破产智审”应用在全覆盖破产案件审理流程的基础上,创新破产管理人履职节点化监管模式,打造办案智能监管场景。利用大数据分析提取破产案件办理流程,将破产管理人履职事项拆解成接管债务人、财产调查和管理、债权申报和审查等9大节点,进一步细分为84个小节点,法官可实时查看办理进程并进行督办,有效规范破产管理人履职。

## 被执行人将宝马车转移到儿子名下 一顿“骚操作”逃不脱法律严惩

本报记者 高敏 通讯员 江妮妮

本报讯 法院生效判决确定陈某某要履行600万余元及其利息的归还义务,陈某某不仅拒不执行,还以37万元的价格将自己名下的宝马汽车过户到胡某某名下,用于抵偿欠胡某某的24万元工程款,致使法院生效判决、裁定无法执行。随后,胡某某又以

债务转移的方式将该车过户给陈某某之子。整个交易过程,无实际的借款依据和交易资金流转,被执行人将财产转移至直系亲属名下,是一起典型的规避执行并转移财产的案件。台州市椒江区法院经审理认为,陈某某行为构成拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑11个月。

今年以来,针对人民群众反映强

烈的逃避执行、规避执行等行为,台州两级法院联合公安、检察院机关深化协作,采取拒执打击“亮剑”行动。日前,台州市中级人民法院召开打击拒执新闻发布会,向社会公众发布2022年度拒执打击的工作情况,并集中发布包括上述案例在内的9起拒执犯罪典型案例。

### 政法领导干部谈 学习贯彻党的二十大精神

## 牢记“三个务必”打造“三能”公安铁军

湖州市副市长、公安局长 张宏亮

党的二十大报告提出,“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争”。湖州市公安局立足新时代新形势新任务,牢记“三个务必”,全面打造最具核心战斗力的“三能”公安铁军。

务必不忘初心、牢记使命,关键在全面提升“三力”。公安机关首先是政治机关,要牢牢抓住提升政治“三力”这个关键,捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁。

务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,关键在全心砺“三气”。公安工作涉及经济社会发展方方面面,要抓牢砺“三气”这个关键,积蓄力量、厚植势能、迎难而上。

务必敢于斗争、善于斗争,关键

在全力践行“三能”。“三能”要求是习近平总书记留给浙江的宝贵精神财富,要抓实践行“三能”要求这个关键,内化于心、外化于行、知行合一。

作为“绿水青山就是金山银山”理念诞生地公安机关,必须学深悟透“三个务必”,自觉铭于心、融于魂、践于行。

要继续锚定“三个更美”愿景目标。“湖州大地更美丽、人民生活更美好、公安形象更美誉”愿景目标与城市品牌高度契合,与党的初心使命相一致。全市公安机关深入开展“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,统筹推进防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,助力实现平安湖州“十五

连冠、金鼎加星”。

要继续坚定“三大警务”实践路径。党的二十大报告提出“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”,警务现代化更是社会治理现代化的重要部分。迭代升级智慧警务、生态警务、人文警务“三大警务”,推进社会治理现代化创新实践,加快构建具有湖州辨识度的现代警务新体系。

要继续笃定“四大警队”根本保障。湖州公安聚力打造忠诚、阳光、美丽、和顺“四大警队”。实践证明,“四大警队”既是根本所在,更是有力保障,必须持续深化“三能”主题教育实践活动,不断擦亮“在湖州看见美丽警队”品牌。

(本报首席记者 陈佳妮 整理)